

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Белой Наталии Владимировны на тему: «Особенности формирования и использования человеческого капитала в аграрном секторе экономики (на материалах Алтайского края)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)

Диссертационная работа Белой Н.В. посвящена важной для сельского хозяйства теме формирования и использования человеческого капитала, поиска путей решения проблем кадрового обеспечения. Перераспределение трудовых ресурсов в более благополучные отрасли экономики, способные обеспечить высокий уровень благосостояния занятых граждан, падение престижности сельскохозяйственного труда, разрушение системы трудового воспитания молодежи и несовершенство профориентационной работы привели к существенному снижению качества и уровня обеспеченности сельхозорганизаций человеческим капиталом. Поставленные перед АПК страны и регионов стратегические цели едва ли будут достигнуты без должного количественного и качественного обеспечения организаций трудовыми ресурсами – носителями человеческого капитала.

В автореферате Белая Н.В. анализирует современное состояние и проблемы формирования и использования человеческого капитала сельского хозяйства Алтайского края. Приводит группировку факторов с оценкой степени влияния, обуславливающих особенности работы с человеческим капиталом отрасли. Соискатель предлагает собственную методику формирования и использования человеческого капитала в аграрном секторе экономики и представляет результаты ее апробации, по которым можно говорить о перспективах дальнейшего распространения и широкого внедрения авторских подходов в связи с доказанной эффективностью.

Представленные выводы и рекомендации являются аргументированными, сопоставляются с данными проведенных ранее другими авторами исследований.

В качестве замечания по содержанию автореферата следует отметить то, что не совсем ясно, как автор определял стоимость человеческого капитала аграрного сектора экономики Алтайского края и какие аспекты принимал во внимание при использовании затратного метода.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатской диссертации по научной специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство), а Белая Н.В. заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук.

к.э.н., доцент

Кафедра «Менеджмента и экономической теории»


ФГБОУ ВПО «Уральский государственный аграрный университет»

620075, г. Екатеринбург, ул. К. Либкнехта, 42

Тел.: (343) 371-33-63

<http://urgau.ru/>

[dink571@list.ru](mailto:dink571@list.ru)

 Чупина Ирина Павловна

10.04.2015

Подпись И.И. Селезнева

заверяю: \_\_\_\_\_

учёный секретарь совета

ФГБОУ ВПО УрГАУ

